

Отзыв

научного руководителя Полтарыхина Андрея Леонидовича на соискателя ученой степени кандидата экономических наук по специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство) Кухтина Михаила Александровича по диссертации на тему «Повышение эффективности государственной поддержки сельскохозяйственных организаций».

Кухтин Михаил Александрович в 2003 г окончил Архангельский государственный технический университет по направлению подготовки «Менеджмент», имея научный задел, в 2021 г. окончил аспирантуру Горно-Алтайского государственного университета. Отмечен Благодарностью Главы администрации Архангельской области, распоряжение № 1121 от 31.12.2003 г.

В процессе работы над диссертацией Михаил Александрович проявил себя как грамотный, квалифицированный исследователь, способный самостоятельно ставить и решать научные задачи. Соискатель умело использовал широкий круг литературных источников, в том числе и на иностранных языках, продемонстрировал умение систематизировать накопленный опыт, самостоятельно предлагать решения, содержащие научную новизну.

Хорошая теоретическая подготовка и умение анализировать полученные данные, позволили соискателю разработать методический подход к расчёту относительного (условного) перерасхода, а также экономии (недофинансирования) государственной поддержки сельскохозяйственных организаций. Так же позволили выполнить корреляционно-регрессионный анализ, по результатам которого определены показатели эффективности государственной поддержки, статистически наиболее значимые (с точки зрения тесноты корреляционной связи) для цели максимизации эффективности государственной поддержки сельскохозяйственных организаций. Автору удалось дополнить систему критериев и показателей эффективности государственной

поддержки. В ходе исследования автор использовал современные подходы к решению задач. Полученные результаты обладают определенной научной новизной и практической значимостью. Основные положения диссертации ранее опубликованы и доступны для ознакомления широкой публики.

Практическая значимость и рекомендации по использованию результатов и выводов, полученных в диссертации, дают возможность решать социальные и экономические проблемы эффективности государственной поддержки сельскохозяйственных организаций. Проведенные и разработанные в диссертационной работе предложения приняты к внедрению государственными органами власти (Министерством сельского хозяйства) и используются в учебном процессе при преподавании дисциплин экономического профиля.

Достоверность предложений и рекомендаций диссертации определяется использованием статистической отчетности Российской Федерации, в т.ч. Федеральные законы и Постановление правительства РФ, глубокой проработкой научных публикаций по проблемам эффективного государственного воздействия на рыночные процессы. Кроме отмеченного, также были использованы результаты исследования научного руководителя и самого соискателя. При выполнении диссертации автор использовал комплекс методов исследования: абстрактно-логический, аналитический, моделирования, монографический, расчётно-конструктивный и др.

В процессе работы над диссертацией М.А. Кухтин проявил себя как грамотный и добросовестный молодой ученый, способный вдумчиво анализировать материалы, правильно ставить научные задачи и подходить к их решению. Работая над диссертацией, Михаил Александрович показал высокую дисциплинированность, исполнительность, проявил себя, как ученый, способный самостоятельно вести научную работу.

По актуальности проблемы, глубине проработки поставленных задач, научной новизне, практической ценности и степени реализации можно заключить, что представленная диссертация является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором

исследований изложены новые научные обоснования развития теоретических основ оценки эффективности государственной поддержки сельскохозяйственных организаций, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны. Работа отвечает основным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Кухтин Михаил Александрович достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель

Доктор экономических наук, профессор,
профессор базовой кафедры
Федеральной антимонопольной службы России,
ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова», г. Москва
e-mail: poltarykhin@mail.ru
тел. 8 (925) 708-93-45

Андрей Леонидович
Полтарыхин

